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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 13 del 20/05/015 

 
Oggetto: Concessione a favore della Società Grotte di Castellana Srl del 

manufatto “ex chiosco Barbieri” ubicato nell’area antistante l’ingresso 
alle Grotte di Castellana da adibire a infopoint. 

 
L’anno duemilaquindici, il giorno venti del mese di maggio, alle ore 16,00 nella 

Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in 
adunanza di aggiornamento, pubblica di 2a convocazione, a seguito d’invito prot. n. 6387 
del 23/04/2015 diramato dal Presidente, Luisa Simone, per la trattazione degli argomenti 
non esaminati nel Consiglio comunale del 30/04/2015. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco x
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere x
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere x
4 sig Andrea RINALDI Consigliere x
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere x
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere x
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere x
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere x
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere x
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere x
11 sig. Leone RAMIRRA Consigliere x
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere x
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere x
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere x
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere x
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere x
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere x

12 5  
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco Giovanni, 
Valerio Cinzia, Campanella Antonio, Romanazzi Giovanni  
 Presiede l’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio, p. ch. Maria Sgobba 
 Partecipa il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Prego, Sindaco.  
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie, Presidente. Come sapete, nella zona dei chioschi alle Grotte di Castellana 
sono scadute tutte le concessioni del suolo pubblico per cui chi è ancora lì è in prorogatio 
in attesa dell’approvazione del piano Grotte e non si può concedere altro suolo. Il piano 
Grotte penso fra un paio di mesi, massimo dopo l’estate, dovrebbe venire in Consiglio 
Comunale per l’approvazione. I tecnici stanno lavorando e sono a un buon punto. Il PPTR 
è stato approvato. Adesso abbiamo tutti gli elementi per procedere. In attesa di 
quest’approvazione, i chioschi sono in prorogatio e rimarranno lì finché in quell’area non si 
andranno a realizzare ciò che prevede il piano Grotte. Ci vorranno degli anni, non è 
questione di oggi. Nel frattempo chi è ancora lì in attività potrà continuare la sua attività, lo 
potrà fare direttamente perché è quasi impossibile trasferire l’attività da un soggetto a un 
altro. Mi sembrava utile fare questa precisazione perché qualcuno ci fa presente che la 
zona andrebbe più curata e meglio allestita, ma essendo noi in una situazione di 
passaggio, non sono possibili molti interventi, per cui bisognerà andare avanti in questo 
modo; certo, non l’incuria, ci vorrà la nostra cura affinché poi il nuovo piano Grotte possa 
rilanciare tutta la zona. Nel frattempo ci è pervenuta dalle Grotte di Castellana, a 
Settembre 2014 una richiesta di concessione del manufatto ex chiosco Barbieri che insiste 
nell’area antistante l’ingresso delle Grotte, al fine di poter adibire la parte in muratura a 
struttura dedicata ad Infopoint della Società Grotte di Castellana. Si tratta di consentire alla 
Srl Grotte di avere un punto con il quale dare le giuste informazioni ai turisti che lì arrivano 
perché è un punto cruciale di arrivo; notizie di tutti i tipi: sulla logistica della zona, sulle 
toilette, sugli orari, notizie che hanno a che fare esclusivamente con la Società Grotte e 
con l’organizzazione delle Grotte. Noi riteniamo che dalle carte che gli uffici hanno 
approfondito, in modo preciso l’ufficio, quinto Settore SUAP ha approfondito con molta 
attenzione tutta questa casistica: risulta che questo passaggio è possibile giuridicamente. 
Anche per salvaguardare parte di quel manufatto che ha una sua importanza e valenza 
architettonica, essendo realizzato in pietra locale, onestamente dispiace buttarlo giù, è 
stato fatto anche in modo molto articolato, non è invadente, anzi sembra un 
completamento della scalinata. Quindi riteniamo come Amministrazione di poter accogliere 
la richiesta della Società Grotte e con questa deliberazione noi andremmo ad affidare in 
diritto di concessione alla Società Grotte Srl l’immobile di proprietà comunale identificato in 
catasto al foglio 26 particella 291 classe 3, di 55m2 nello stato di fatto di diritto in cui si 
trova; stabilire che l’affidamento è in diritto di concessione del bene sopra descritto avrà la 
stessa durata delle convenzione stipulata in data 17/02/2009 con repertorio n. 2828, vale a 
dire al 31/12/2016; stabilire altresì che sono a carico della Società Grotte le opere di 
manutenzione ordinaria e straordinaria, adeguamento di impianto elettrico-idrico-fognante 
e dei requisiti igienico-sanitari dell’immobile da adibire ad informazione turistico-recettiva. 
Con queste mie precisazioni ritengo che il Consiglio Comunale possa tranquillamente 
deliberare questo atto.  
 

Vice Presidente del Consiglio Comunale Maria SGOBBA 
 Grazie, Sindaco. Prego, Consigliere Pinto.  
 

Consigliere Simone PINTO 
 Sindaco, io sono favorevole all’approvazione di questo punto. Siccome ho visto che 
vi è stata la consegna materiale del chiosco da parte del gestore: lì vi è una parte in 
muratura, come lei giustamente ha ricordato, ed altra parte non in muratura: quella 
andrebbe smantellata a cura e spese del gestore, non già del Comune perché in tutti i 
contratti di concessione con i chioschisti, compreso il chiosco Barbieri, c’è l’obbligo al 
ripristino dello stato dei luoghi ex ante, cioè lo smaltimento di questa roba qua è già 
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stabilito nei contratti che deve essere a cura di chi lascia. Quindi escludendo la parte in 
muratura, tutta la parte relativa alla pensilina, tutto quel materiale in ferro e quant’altro, 
questo compete a chi lascia. Volevo ricordare questo perché è scritto nei contratti.  
 

Vice Presidente del Consiglio Comunale Maria SGOBBA 
 Grazie, Consigliere Pinto. Sindaco, prego.  
 

Sindaco Francesco TRICASE 
  L’osservazione del Consigliere è pertinente perché conosco bene le carte di questa 
zona che prescriveva e prescrive tassativamente in capo ai concessionari, al momento 
della chiusura, l’obbligo di ripristinare lo stato dell’arte. In questo caso si tratta di toglierne 
un terzo – non so esattamente quanti metri quadri andranno tolti e altri rimarranno. 
Ritengo che gli uffici dovranno seguire quelli che sono le procedure amministrative corrette 
per arrivare al punto di lasciare poi soltanto la parte che merita di essere lasciata, rispetto 
a quella in materiale precario.  
 

Vice Presidente del Consiglio Comunale Maria SGOBBA 
 Grazie, Sindaco. Prego, Consigliere D’Alessandro.  
 
Entra il Presidente del Consiglio, Luisa Simone ed assume la Presidenza; Presenti 13  
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Grazie, Presidente. Io avevo due dubbi: uno, ringrazio il Sindaco che me l’ha tolto, 
proprio quello sul chiosco; volevo anch’io dire che sembra strano che la Società Grotte Srl 
si deve incaricare – sta proprio scritto sulla proposta – dei lavori non solo di manutenzione 
ordinaria, com’è giusto che siano, ma anche dei lavori di manutenzione straordinaria che 
andranno a fare sul chiosco. Ecco perché ritengo che, visto che abbiamo l’abitudine di 
usare la nostra Grotte Srl come bancomat, sia dalla manutenzione della rotonda, sia 
nell’organizzazione di eventi, in questo caso sarebbe giusto che la società che aveva in 
carica il chiosco desse, così come l’aveva acquisito, alla Società Grotte Srl. Un altro 
dubbio, Sindaco, per quanto riguarda l’infopoint: che io sappia, c’è stata una nuova 
struttura, quella del parcheggio degli ulivi che credo dovrebbe essere adibita anche  a 
infopoint, se non erro; poi c’era un piccolo gabbiotto accanto al bancomat, quello della 
BBC, che non so se c’è più, so che lo usavano come infopoint per “Hell in the Cave” e poi 
questo sarebbe il terzo infopoint. Ecco perché le chiedo se c’è la necessità proprio alle 
Grotte Srl di questo terzo infopoint, restando d’accordo sul recuperare quella struttura che 
col periodo estivo non è tanto bella da vedere. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere D’Alessandro. Consigliere Ramirra.  
 

Consigliere Leone RAMIRRA 
 Grazie. Bentornata, Presidente. Credo che la Società Grotte debba valutare se 
l’immobile, così com’è adesso, può essere utile ai fini dell’obiettivo finale nel senso che 
fare demolire qualcosa, se poi può tornare utile alla realizzazione finale dell’infopoint, non 
vedo perché demolire e poi andare a ricostruire la stessa cosa. Poi se si può riqualificare 
la stessa e usufruire – non lo so, io non ce l’ho presente – della struttura in muratura e 
rivestirla, credo che si può accettare l’immobile così comi ci viene restituito. Credo sia più 
vantaggioso per tutti. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Ramirra. Consigliere Lanzilotta. 
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Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie. È evidente che tutte le scelte che in questa fase sia la Grotte Srl sia il 
Comune devono fare, devono essere fatte guardando all’importante obiettivo di realizzare 
la programmazione del Piano Grotte. Io credo che sia coerente con questo obiettivo, così 
com’è coerente la scelta di liberare tutti gli immobili attualmente di proprietà della Società 
grotte e affidati a terzi. Ricordiamo che tutta l’area dei chioschi è di proprietà della Grotte 
Srl attraverso la concessione che il Comune ha fatto. Nel momento in cui si liberano spazi 
che poi in un sistema organizzato fra qualche mese, atteso che il primo di Luglio inizia 
l’attività di utilizzo e spesa della nuova programmazione comunitaria, avendo il soggetto 
giuridico Grotte di Castellana la disponibilità di queste strutture, non una soltanto, ma 
l’attuale tabacchi, l’attuale bar - anzi io ne approfitto di questa occasione per dire anche 
all’assemblea, ma soprattutto all’Amministrazione, che rappresenta il socio unico della 
Grotte Srl, che noi abbiamo manufatti importanti, siti all’interno dell’area centrale del piano 
Grotte; oggi vi sono strumenti finanziari importanti che godono delle agevolazioni e dei 
fondi comunitari, uno per tutti il Tranch Cover che una società di capitali quali la Grotte Srl 
potrebbe utilizzare. Questi importanti manufatti sono lì abbandonati, uno poco utilizzato, 
formalmente attivo, ma con un contenzioso importante con l’ente e un'altra struttura che è 
soltanto mascherata da una pannellatura pubblicitaria. Anche questo tipo di attività 
dovrebbe essere valutata. Quindi bene il Comune nel momento in cui trasferisce queste 
strutture per essere utilizzate e riconvertite. Chiaramente tutti vorrebbero il Piano Grotte 
nuovo, ma a quello ci penseremo quando avremo approvato lo strumento che ne rende 
possibile l’esecuzione. In questa fase anche questo tipo di attività potrebbe metterci nelle 
condizioni di intercettare tutti gli aiuti comunitari possibili. Se questo è il primo passo in 
questa direzione, ben venga. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 
 Grazie, Consigliere. Consigliere D’Alessandro.  
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Ne approfitto del punto per chiedere al Sindaco un altro problema che è alle Grotte 
di Castellana. Vedere il campetto di calcetto così è una bruttura e ci piacerebbe che la 
Grotte Srl facesse qualcosa, anche perché ci aveva promesso di spostare il campetto 
delle Grotte Srl dov’era il campo da tennis. Il campo da tennis così com’è con tutta quella 
sabbia che fu portata l’anno scorso per il beach volley non un granché da vedere. Ecco 
perché le chiedo, Sindaco, di far tramite il sottoscritto, il Consiglio Comunale e la Grotte Srl 
di chiedere che quel posto sia un po’ più rivalutato, proprio come diceva il collega 
Lanzilotta, di dare un ambiente migliore a quelle Grotte nell’attesa di questo Piano Grotte. 
Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 
 Grazie, Consigliere. Sindaco, può rispondere.  
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Buonasera. Rispondo al Consigliere D’Alessandro che da un 
lato rimarca che la Srl Grotte fa più di quello che dovrebbe fare perché mi richiama la 
manutenzione di alcune cose e poi dall’altro lato mi dice di dire alla Srl grotte di 
manutentare.  
 
Intervento fuori microfono 
 
 Voglio ricordare a tutti quanti che la Srl Grotte ha in concessione non soltanto il 
patrimonio ipogeo, ma anche alcuni manufatti esterni e luoghi esterni; tra questi luoghi c’è 
anche di mezzo qualche strada, qualche viale. Non c’è nulla di male se la Srl Grotte 
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provvede anche su nostra indicazione e su loro accettazione a manutentare la aree 
pertinenziali di questi beni. Questa cosa è più che altro una comodità perché, essendo loro 
sul posto, evitano agli uffici comunali di stare attenti quando c’è bisogno di fare 
manutenzione, la fanno loro direttamente perché sono aree pertinenziali a quei manufatti 
che loro hanno già in concessione. Il rondò in questione è vicino al parcheggio che è stato 
recuperato ed è funzionale al parcheggio; le altre aree sono addirittura all’interno della 
zona Grotte, come il viale che porta al parcheggio. Finché si potrà, ci sarà questa buona 
collaborazione tra l’Amministrazione Comunale e la Srl Grotte che consente di avere una 
zona turistica all’altezza e anche ben manutentata. Credo che è sotto gli occhi di tutti che 
da un po’ anni a questa parte, ma penso fra pochi mesi sarà ancora più evidente, che 
finalmente la zona Grotte è stata delimitata, è stata individuata ed è anche ben visibile 
quando si arriva. Bisognerà fare qualche altro piccolo intervento, però sostanzialmente è 
tutta pronta. I rondò che stiamo realizzando, da via Turi fino a via Putignano, a scendere al 
Centro Commerciale, sono rondò che hanno una loro caratteristica comune: l’utilizzo della 
pietra e anche una loro forma, la dimensione di ognuna, c’è una logica in tutto questo e 
credo sia un fiore all’occhiello per Castellana. Voglio fare questa precisazione. Poi per 
quanto riguarda l’infopoint: io l’ho detto nella mia relazione, forse in modo non molto 
ampio; ho detto che questo punto d’informazione sarà per i servizi della Srl Grotte, gli 
orari, le visite, tutto ciò che è collegato alla visita nelle grotte. L’altro infopoint che sarà 
gestito da una società che ha vinto una gara nell’ambito dell’area vasta di cui facciamo 
parte su delibera regionale, invece, gestirà un infopoint turistico per informazioni turistiche 
della “Valle d’Itria”, cioè darà informazione su tutta la zona, non solo su Castellana, e sarà 
un punto di arrivo di tutti i nostri visitatori alle grotte, che sono come sapete oltre 250 mila 
all’anno, che avranno in quell’infopoint la possibilità di conoscere tutto il territorio, di avere 
informazioni su tutta la zona. Sono due cose completamente diverse, né concorrenziali tra 
loro. Come ho risposto al Consigliere Pinto, ha fatto bene a precisare il Consigliere 
Ramirra: è chiaro che quando si andrà a mettere mano lì, se c’è qualcosa di utile da 
recuperare, saremmo degli “stupidi” a buttarla giù; ciò che sarà utile lasciare, verrà 
lasciato, perché è una cosa importante. Sul campo di calcetto: io so che la Società sta già 
lavorando agli ex spogliatoi, per recuperarli e per renderli funzionali perché ci sono 
richieste di utilizzo di vario tipo. A breve vedrete il recupero anche di queste cose. Le 
indicazione che ci fornisce il Consigliere Lanzilotta per lo sfruttamento “maggiore” dei 
finanziamenti e risorse europee noi le prendiamo in grande considerazione e le giriamo 
anche ai privati, oltre che alla Srl Grotte. Pochissimi di questi manufatti sono pubblici, ma 
molti sono di proprietà privata; quindi anche i privati o si danno una mossa nel senso che 
si danno da fare loro, oppure come si suol dire lasciassero il campo ad altri e vediamo un 
po’ cosa riusciamo a fare. Vedere lì quei ruderi che ci sono non è bello per quanto 
nascosti e per quanto riteniamo abbastanza coperti. Qualcuno dei proprietari che mi è 
venuto a trovare mi ha spiegato che intende addirittura, se ci saranno le condizioni, 
mettere in vendita questi immobili e la Società Grotte o il Comune potrebbero anche 
acquisirli utilizzando gli strumenti a cui faceva riferimento il Consigliere Lanzilotta. Questo 
è tutto un bel movimento che si svilupperà parallelamente all’approvazione del piano 
Grotte.  

 
Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 

 Grazie, Sindaco. Prima di passare alla votazione, se non ci sono altri interventi, 
chiedo il parere della Commissione competente.  
 
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS 
Parere favorevole.  
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Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 
 Allora io non vedo altre prenotazioni, quindi mettiamo in votazione il punto.  
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

 
Presenti  13 
Voti favorevoli 10 
Voti contrari    1 (D’Alessandro V.) 
Astenuti     2 (Frallonardo L., Longobardi P.) 

 
Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 

 10 favorevoli, 2 astenuti: gli astenuti sono Frallonardo e Longobardi. Contrario: 
D’Alessandro. La proposta è approvata. Votiamo per l’immediata eseguibilità dell’atto.  
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

 
Presenti  13 
Voti favorevoli 10 
Voti contrari    1 (D’Alessandro V.) 
Astenuti     2 (Frallonardo L., Longobardi P.) 

 
Presidente del Consiglio Comunale Luisa SIMONE 

 Stessa votazione: 10 favorevoli, 2 astenuti (Frallonardo e Longobardi) e 1 contrario, 
D’Alessandro.  

 Pertanto;  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che:   
 in data 07.12.1999 con Atto di Convenzione repertorio n. 2110 è stata affidata in 

concessione la gestione delle grotte di Castellana, oltreché la conduzione dei beni e dei 
servizi necessari alla già citata gestione, alla società “Grotte di Castellana Srl” costituita 
con socio unico, sino al 31.12.2009;    

 con deliberazione Consiliare n. 153 in data 22.12.2005, esecutiva ai sensi di legge, è 
stato stabilito, per le motivazioni ampiamente espresse nel medesimo atto, di fissare il 
nuovo termine di scadenza della predetta convenzione alla data del 31.12.2016, 
demandando al responsabile del Settore interessato l’adozione degli atti successivi e 
conseguenti; 

 con determinazione del Responsabile del 1° Servizio n. 217 in data 20.11.2009, è stato 
stabilito di formalizzare quanto definito dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 
153 in data 22.12.2005 e in particolare, di prendere atto del nuovo periodo di 
affidamento; 

Vista la Convenzione in data 17.12.2009, repertorio n.2828 con la quale è stata 
prorogata la durata di concessione della gestione grotte di Castellana alla Società “Grotte 
di Castellana Srl”  per il periodo: dall’ 01.01.2010 al 31.12.2016; 

Vista la nota in data 2 ottobre 2014, a firma del Presidente pro tempore della Società 
in argomento, con la quale chiede che gli venga concesso l’utilizzo del manufatto “ex 
chiosco Barbieri”, da destinare a infopoint, poiché adiacente l’ingresso del complesso 
ipogeo e, quindi, ritenuto essenziale a offrire ai tanti visitatori un primo punto 
d’informazione turistico/ricettiva del territorio;  

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



 7

Che con la medesima nota il legale rappresentante della Grotte srl, si dichiara 
disponibile a compiere a propria cura e spese ogni opera di manutenzione ordinaria e/o 
straordinaria, al fine di rendere la struttura funzionalmente idonea allo scopo;   

Ritenuto necessario dover assicurare la migliore fruibilità dei beni da parte dei turisti 
che ogni giorno si recano presso il nostro meraviglioso complesso carsico; la trasparenza 
e la valorizzazione ed il più proficuo utilizzo del patrimonio immobiliare comunale; 

Ritenuto pertanto, dover accogliere la richiesta formulata dal Presidente pro 
tempore della Società Grotte srl intesa a ottenere la concessione del manufatto “ex 
chiosco Barbieri”, da adibire a “infopoint”; 

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso in data 16/03/2015 dal 
Responsabile del V Settore, Ing. Andrea Ingrassia, ai sensi dell’art. 49, comma I°, del 
D.lgs 267/2000, come in calce riportato; 

Visto il parere in ordine alla regolarità contabile, espresso in data 28/04/2015 dal 
Responsabile del Settore IV, dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi, ai sensi dell’art. 49, comma 
I°, del D.Lgs n. 267/2000, come in calce riportato; 

Visto il parere espresso dalla II^ Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze – 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta  del 06/05/2015; 

Visto il D.lgs 267/00; 
Visto il vigente Statuto Comunale; 
Visto il vigente Regolamento Comunale di Contabilità; 
Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000; 
Visto l’esito delle votazioni come innanzi riportate, eseguite in forma palese, con 

sistema elettronico, di cui una riguardante l’immediata eseguibilità; 
 

D E L I B E R A 

 

Per le motivazioni espresse in narrativa, qui tutte integralmente riportate e trascritte; 

1. Di affidare in diritto di concessione alla Società “Grotte di Castellana Srl”, 
l’immobile di proprietà comunale identificato in catasto al foglio 26 p.lla 921 sub. 2 
cat. C/1 classe 3 di mq. 55, nello stato di fatto e di diritto in cui si trova. 

2. Di stabilire che l’affidamento in diritto di concessione del bene sopra descritto, avrà 
la stessa durata della Convenzione stipulata in data 17.12.2009 e repertoriata al n. 
2828, vale a dire sino al 31.12.2016. 

3. Di stabilire, altresì, che sono a carico della Società Grotte srl, le opere di 
manutenzione ordinaria e/o straordinaria, l’adeguamento degli impianti “elettrico, 
idrico e fognante” e dei requisiti igienico sanitari, per l’immobile de qua da adibire a 
punto d’informazione turistico/ricettiva;  

4. Di dichiarare  il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267/2000.  

 

Eseguito controllo ortografico  

              Il Redattore 

             Pollicelli  

 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
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Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole attestante la regolarità e la 

correttezza dell’azione amministrativa. 
 
 
Castellana Grotte, 16/03/2015 
 

 
Il Responsabile del Settore V 

f . to  Ing.  Andrea Ingrassia  

 
 
 
Parere di regolarità contabile: favorevole 
 
 
Castellana Grotte, 28/04/2015 
 

 
il Responsabile del Settore IV 

f . to  dot t .ssa Mar ia Grazia Abbruzzi  
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  Presidente 

f . to dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 934

Il presente atto è pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito istituzionale del 

Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

_11/06/2015 al 26/06/2015. 

 

Castellana Grotte, 11 Giugno 2015

 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 20/05/2015 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 11 giugno 2015 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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